

РЕЦЕНЗИЯ

Канд. филол. наук, доцента Мамаевой Т.В.
на магистерскую диссертацию студента филологического факультета
КГПУ им. В.П. Астафьева **Баяндиной Татьяны Андреевны**

на тему «**Телеграм-канал блогера как новое медиа: коммуникативно-языковой аспект**»

Кафедра современного русского языка и методики,
направление: 44.04.01 Педагогическое образование,
Магистерская программа Русский язык и литература в поликультурной среде

№	Параметры оценивания	Оценка			
		отлично	хорошо	удовлетв.	неудовлетв.
1	Новизна и актуальность исследования	+			
2	Лингвистические методы удовлетворяют задачам исследования	+			
3	Выводы соответствуют поставленной цели исследования		+		
4	Соответствие теоретической части практическим задачам исследования	+			
5	Убедительность аргументации и критический анализ		+		
6	Самостоятельность исследования	+			
7	Язык, стиль и логичность изложения		+		
8	Качество оформления магистерской диссертации и демонстрационных материалов (при наличии)	+			
9	Объем текстовой части	+			
10	Качество оформления библиографических источников		+		
11	Теоретическое значение и практическая ценность работы	+			

Целью исследовательской работы Т.А. Баяндиной является выявление языковых и функциональных особенностей медиатекстов, используемых современными российскими блогерами в телеграм-каналах. В диссертации рассматриваются стилистические, жанровые и коммуникативные особенности медиатекстов блогеров; сформирована текстовая база данных; представлен фрагмент урока с использованием собранного лингвистического материала.

В качестве замечания отметим отсутствие в работе четких определений терминов «блогер» и «блогер-обзорщик». Так, в разных главах диссертации авторы изучаемых медиатекстов именуются как «блогеры-обзорщики» и «блогеры», что, на наш взгляд, не совсем корректно. Кроме того, следовало объединить параграфы 2.4 (стр. 33) и 2.5 (стр. 36). В параграфе 2.4 автор указывает на интралингвистические и экстралингвистические особенности текста, включая стилистические особенности, что не соотносится с названием параграфа. В параграфе 2.5 информация предыдущего параграфа частично повторяется. Утверждение «Языковые особенности и стилистические приемы, используемые блогерами, отражают тенденции развития современной речевой культуры...» (стр. 65) считаем спорным, т.к. магистрант, видимо, имел в виду речевую культуру отдельной социальной (не всегда профессиональной) группы.

Указанные замечания не снижают положительного впечатления от рецензируемой работы, задачи которой успешно решены Татьяной Андреевной. Магистерская диссертация заслуживает высокой оценки.

Рекомендуемая итоговая оценка рецензента	Отлично
---	---------

Канд. филол. наук, доцент кафедры общего языкознания
КГПУ им. В.П. Астафьева
Мамаева Татьяна Владимировна
22 мая 2024 г.

